
РЕПУБЛИЧКО такмичење из биологије, таленти
Решења теста за четврти разред. 30.05.2020. год.

 

       Бр.питања Тачан одговор       Бр.бодова
       Укупан број

бодова

1. в 1

6

2. в 1

3. г 1

4. б 2

5. в 1

6. Т 1

5

7. Т 1

8. Н 1

9. Н 1

10. Т 1

11.

А) бесполно размножавање
Б) 3:1

В) један доминантан алел
Г) интермедијарно

 или
 непотпуном доминансом
Д) квантитативне особине

или 
полигене особине

5*2б 10

12.

А. индуковане мутације
Б. делеција

В. полиплоидија
Г. онкогени

Д. генетичку структуру 

5*1 б 5

13. Г-Б-А-В 4*1б 4



14.

( 4 )
( 1 )
( 2 ) 
( 5 )
( 3 )  

5*1б 5

15. в 1 1

16. б 1 1

17.
       Мутације, генетички дрифт(случајност), 

проток гена и природна селекција
4*1б 4

18. В 1б 1

19.

1.климатски фактори
2.енергије хемијских веза
3.ефекат стаклене баште

4.водни режим стаништa

4*1б 4



20.

Пошто је популација у равнотежи онда важи
Харди –Вајнбергов принцип, 
p2+2pq+q2 = 1                             (поставка, 1б)
p+q = 1
Како је учесталост алела N p=0,4 
убацивањем у другу једначину добијамо да 
је q= 0,6, a учесталост хетерозигота ( из прве
једначине) је 2pq= 0,48
а) Број људи са М крвном групом у 
популацији од 1.000 добија се множењем 
броја људи у популацији са учесталошћу 
алела М , из p2+2pq+q2 = 1 где је q2 =0,36 a 
број људи са овом крвном групом је  360       
                                                                (1б)
б) Број људи са МN крвном групом у 
популацији од 1.000 добија се множењем 
броја људи у популацији са учесталошћу 
хетерозигота МN, из p2+2pq+q2 = 1 
где је 2pq =0,48 a број људи са овом крвном 
групом је  480                                (1б)
в) Број људи са N крвном групом у 
популацији од 1.000 добија се множењем 
броја људи у популацији са учесталошћу 
алела N, из p2+2pq+q2 = 1 где је p2 =0,16 a 
број људи са овом крвном групом је  160       
                                                                       
(1б)
                                                                    
 

4*1б 4

     50


